

# 以“遂昌奋斗”落实“丽水之干”

## 落实“丽水之干”部署 奏响“遂昌奋斗”强音 高质量建设遂昌“红色学府”

——县委党校常务副校长潘成松

县委十五届四次全体(扩大)会议是在改革开放40周年、“八八战略”实施15周年之际召开的一次重要会议。县委书记毛建国在会上所作的报告振奋人心、催人奋进。

毛书记在报告中回顾了我县实施“八八战略”15年来取得的巨大成效,发出了引人思考的“遂昌之问”,部署了“八八战略”在遂昌的创新实践,号召全体党员干部要以“遂昌奋斗”落实“丽水之干”,奋力建设美丽幸福大花园。会后,我们县委党校党委第一时间组织全体教职工学习了县委全会精神。

县委提出的“遂昌奋斗”,为我们党校

工作指明了方向,我们要充分发挥好党校理论研究的主阵地、干部教育培训的主渠道,锤炼干部党性大熔炉的作用,高扬“遂昌奋斗”旗帜,高质量建设遂昌“红色学府”。具体要从以下五个方面开展工作:

第一是建设“红色学府”。要坚持党校姓“党”,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,把干部理论学习放在龙头地位,更加重视理论武装和党性锻炼,把党校真正建设成“红色学府”。

第二是打造“向往之地”。要积极研究干部培训的新机制、新平台和新做法。充分发挥党校在干部教育培训方面的主渠

道、主阵地作用,高质量完成县委、县政府下达的年度干部培训工作任务。要将“丽水之干”“遂昌奋斗”和党性教育、红色教育、生态文明等融入到干部教育培训过程当中,把党校真正打造成我县党员干部的向往之地。

第三是集聚“地方智库”。这次县委提出要深入贯彻学习习近平总书记重要指示精神,着力推动“八八战略”在遂昌的创新实践,为我们党校教研咨政工作指明了方向,我们要积极研究县委县政府中心工作,关注重大决策、重大活动、重大工程,并形成有一定价值的调研报告,充分发挥

好县委县政府智库的作用。

第四是展示“开放平台”。要进一步强化党校的窗口意识、阵地意识和资源共享意识,在宣传党的理论创新、制度创新过程中,更多地融入遂昌做法和“遂昌奋斗”的例子,从而坚定全体党员干部的理论自信、道路自信和制度自信。

第五是构筑“精神家园”。县委提出,要着力打造想干事、能干事、干成事的党员干部队伍和基层党组织。党校要充分发挥在干部培训、干部教育和干部关爱中的独特作用,把党校真正办成干部和党员成长的摇篮和精神家园。

## 以“遂昌奋斗”落实“丽水之干” 着力建好县域北大门

——北界镇党委书记杨捷

听了县委书记毛建国在县委十五届四次全体(扩大)会议上作的报告后,我深受鼓舞,同时也倍感压力和责任。会后,我镇迅速组织党员干部学习了全会精神,并紧紧围绕“五对照”开展大反思、大讨论活动。

北界是我县的北大门,交通便利,有良好的发展机遇。今年正是北界镇的大干之年,北界镇党委政府将抓住发展契机,以“遂昌奋斗”落实“丽水之干”,以“丽水之干”担纲“丽水之赞”,全力推进镇域发展,建设好县域北大门,为打造“金色花园、康养遂昌”贡献北界力量,留下北界印记。

一是思想态度上先“干”起来,冲破束

缚精益求精。我们始终秉持工匠精神去做事,让细致严谨的工作态度贯穿始终,成为一种习惯。敢于冲破固有的思维模式和工作习惯,勇立潮头与时代接轨。在苏村3A级景区村的创建,“桃源谧境”风景线的打造,淤弓下坪古村落保护项目的推进,果蔬、中药材、中蜂养殖产业的进一步提升等项目中,做大农旅融合的“产业+”模式,打造好苏村党员示范基地的“党建+旅游”红色旅游线路,发掘特色亮点,挖掘鲜明的北界特色。

二是行动步伐上扎实“干”起来,脚踏实地攻坚克难。我们将紧紧围绕“丽水之干”新要求,对标兄弟乡镇,找不足补短板,实干实效,以实绩论英雄,干得好

不好,群众说了算。我们以登埠水库建设为契机,切实改善辖区群众的生产生活用水质量;以国家级卫生乡镇创建工作和小城镇环境综合整治工作为契机,改善农村人居环境,提升群众生活幸福指数;以北界幼儿园的建设为环扣,扣好从学前教育到中学教育的完整教育链,为北部乡镇的学生提供最优质的教育服务;不积跬步无以至千里,每一个项目从前期的政策处理到后期的实施,都需要一步一个脚印来落实,每一步都需要我们有无畏的勇气和坚定的信念,冲破阻碍攻坚克难,扎扎实实去走去干,才能出成绩、出效果。

三是队伍建设上会“干”起来,打造

“想干事”“能干事”“会干事”的北界铁军。北界镇全体党员干部,要以奋斗的姿态投入到北界的建设中。事情得有人干,既要“想干”,也要“去干”,还要“会干”。北界镇将以党建为引领,全面提升各支部的组织力量,从固定党员活动日到志愿服务,发挥党员和“工青团妇”的力量,围绕中心服务大局;要深度挖掘网格化管理的优势,做好网格制度建设和人员管理,小而精地服务群众做好工作。全面加强干部管理,建立健全年轻干部的培养体系,因材施教,实施师徒“传帮带”模式,充分发挥干部的各自优势,将大家的力量拧成一股绳,劲往一处使,打造一只干事创业的北界铁军。

### 殷殷嘱托指引遂昌绿色前行

(上接第二版)近年来,遂昌在打开“两山”通道的实践中,全力推动生态产品价值实现,积累了经验,取得了一系列发展成果,“生态红利”逐步释放,惠及的是遂昌23万百姓。

自开展公益林建设以来,遂昌的森林覆盖率由2001年的81.3%,增加到目前的83.47%。据统计,截至2017年底,全县累计发放森林生态效益补偿资金达4.87亿元,其中用于林农的损失性补偿资金4.03亿元,全县3.39万户群众从中受益,涉及全县13.44万人,人均收入超过3000元。

而这,仅仅是多年来遂昌深入推进生态文明建设背景下的一个缩影。

发展是硬道理,绿色是硬要求。好山、好水、好空气逐渐成为遂昌绿色发展的源动力,保护好这方绿水青山,遂昌绿色发展的动力便强劲持久、生生不息。

释放“生态红利”,实现生态崛起。

好山水引来好项目。曾几何时,东城新区还是一片连绵起伏的山峦。如今,在云峰,拔地而起的厂房鳞次栉比,工业新区繁忙的建设场面,让人们看到了遂昌生态工业发展的良好前景。据统计,截至目前,云峰区块入驻企业105家,其中投产59家,2018年1至7月实现产值11.09亿元,同比增长91%。

好环境带来好生活。在西畈

乡举淤口村,从拿起一把扫帚开始,扫除了“脏乱差”,扫出了好环境,扫出了村民对幸福生活的新希望。依托优美的自然环境,挖掘深厚的人文底蕴,该村大力进行村庄绿化和美化,让生态与人文和谐共进,十年“蝶变”成为远近闻名的“美丽乡村”和山区新农村建设的典范。

好生态培育好产品。2012年12月17日,遂昌县高坪乡茶树坪等三个村合办了一场“空气拍卖会”。闻讯而来的上海、杭州旅行社经过几番激烈竞价,以高出底价3.35倍,总计174万元的“天价”拍走三个小山村一年的休闲养生游客组织权。如今,这些旅行社与高坪已有“七年之约”,感情愈发浓厚。不砍树,卖风景;护生态,卖空气,从2007年到2017年,高坪乡居民存款总额从500万元增长到1亿元。

“生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。”

在遂昌,生态文明理念已经深入人心。今年73岁的退休干部傅亚芹,退休后十几年如一日,每天出门散步都会带上一个塑料袋,把一路上的烟头、垃圾捡起来扔进垃圾桶。她说:“遂昌现在的环境越来越好了,街上随地乱扔的现象也越来越少,市民的素质越来越高了。”

当前,借助绿水青山,遂昌发展休闲、康养、旅游,让更多的人关注身心的修养,吸引越来越

多的生活在喧嚣城市里的人们来到生态优美的遂昌净化身心和灵魂,通过消费偏好转型,让“生态红利”释放出更大更强的效益。

生态守护好了,环境变美了,生活富裕了。一路走来,我们像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,牢牢守住生态这个底线,“遂昌颜值”越来越高,绿色发展按下快进键,各项事业建设驶入快车道。

如今,生态文明理念在遂昌大地深入普及,实现了生态文明建设、脱贫攻坚、乡村振兴的协同推进。“山溪云影绿阴长”的自然美景逐步环绕城乡,“谷转溪回地脉雄”的发展根基也变得愈发厚实。一座社会和谐、环境友好、人民幸福的“幸福之城”正悄然崛起。

谆谆嘱托犹在耳畔,字字千钧鞭策前行。

今年4月,在深入推动长江经济带发展座谈会上,习近平总书记的102字“丽水之赞”,更加坚定了遂昌继续走绿色发展道路的信心,为遂昌高质量谱写新时代县域发展新篇章注入了强大的精神动力。

遂昌的优势在生态,遂昌的潜力也在生态,遂昌的未来更在生态。在绿色发展这条“阳光大道”上,遂昌将继续牢记嘱托,奋力赶超,争当绿色发展的探路者和模范生,释放更多“生态红利”来满足人民群众对美好生活的期待和向往。

### 化嘱托为动力 坚定走好绿色发展之路

(上接第一版)嘱托就是我们最大的精神动力。按照省委、市委的总体部署和要求,十多年来,遂昌历届县委、县政府牢记嘱托,坚定不移地走“绿水青山就是金山银山”的绿色生态发展之路,持续擦亮生态底色,始终做到一张蓝图绘到底,一任接着一任干。通过长期探索实践和接续奋斗,遂昌2012年生态文明总指数位列全省第一,2013年列入第六批全国生态文明建设试点,2014年正式被命名为国家级生态县,2016年列入国家重点生态功能区……一份份鼓舞人心的生态成绩单,让“生态之窗、康养遂昌”的金名片名副其实、深入人心。青山未老,绿水可期。习近平总书记的殷殷嘱托,已然化作遂昌绿色发展的不竭动力,让23万遂昌人民越来越多地享受到了美丽环境、美丽经济、美丽生活、美丽文化带来的无限红利,也让遂昌以更加豪迈、更加昂扬、更加坚实的步伐,诠释着“绿水青山就是金山银

山”的真谛。

102字的“丽水之赞”,体现了习近平总书记对丽水的深厚感情和寄予的深切期望,也是对遂昌最大的鼓励和鞭策。这将激励遂昌广大干部群众把握浙江大花园最美核心区的定位,积极参与创建丽水国家公园,全力谋求高标准保护和高质量发展同频共振,建设全域共建、企业共融、全民共享的美丽幸福大花园,确保生态文明始终走在前列。

殷殷嘱托,犹在耳畔。10多年来,遂昌的绿色发展之路,正是在“两山”理念的激励鼓舞下,得以生根发芽、开花结果。在新的历史起点上,遂昌将以“丽水之赞”为引领和动力,围绕“八八战略”再深化、改革开放再出发”这条工作主线和“大学习大调研大抓落实”这个工作总抓手,干出新变化、实绩论英雄,以“敢教日月换新天”的“遂昌奋斗”,深入推进“丽水之干”各项要求在遂昌落地落实。

欢迎扫描“遂昌新闻网”微信获取最新资讯

欢迎点击:

遂昌新闻网 <http://www.scxnews.cn>  
问政直通车 <http://scnews.zjol.com.cn/scnews/mqztq/>  
钱瓯论坛 <http://bbs.scxnews.cn>  
数字报 <http://szb.scxnews.cn/epaper>  
遂昌网视 <http://scnews.zjol.com.cn/scnews/scws/>

